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SCHEDA IDENTIFICATIVA DEL PRODOTTO 
 

Identificazione commerciale:  MADE IN TUSCANY 

      QUERCUS Larghezze miste – EUROPEO Prima scelta 

Tipologia prodotto:  Pavimento prefinito a due strati con incastro maschio/femmina su 4 lati

Essenza legno nobile:  ROVERE (Quercus robur/petrae)  

Dimensioni nominali:  Lunghezza da 800 a 2400 mm - Larghezza da 100 a 220 mm 

Spessore totale:         15/16 mm – 4,00 ca. nobile                               

Controbilanciatura:  Multistrato                                                                               FINITURA: 

Finitura superficiale:  Verniciato ad acqua                                        Verniciato Codice: ______________________ 

Tipo di posa in opera da adottare: Incollato                                         □ SPAZZOLATO    □ SEGATO     □ PIALLATO 

Avvertenza: La presente scheda identificativa del prodotto ottempera a quanto prescrive la legge nr 126 del 10/04/91: “Norme per l’informazione 
del consumatore” e il D.L. nr 101 del 08/02/97: “Regolamento di attuazione” e al D.L. nr 206 del 06/09/2005: “Codice del consumo” 

VERIFICHE DI CANTIERE: Informazioni e precauzioni 
Prima della posa: 
Verificare in cantiere se sotto il massetto esiste una barriera vapore, e se sono presenti gli infissi esterni. Non si può posare il pavimento in assenza 
degli infissi. E’ essenziale assicurarsi che il massetto rispetti alcune proprietà: deve risuonare con suono pieno, deve essere indurito e stagionato, la 
superficie non deve creare polvere e sgranare e non devono tassativamente essere presenti macchie di umidità, deve avere uno spessore sufficiente a 
garantire rigidità e resistenza per sopportare senza deformazioni i carichi stativi e dinamici previsti dalla pavimentazione. Verificare l’umidità del 
sottofondo con igrometro a carburo che non deve superare 1,7%- 2% per massetti cementizi, su massetti solfato di Calcio 0,2%. Anche i muri 
perimetrali possono trasmettere umidità al massetto.  
E’ indispensabile utilizzare una barriera al vapore.   
L’umidità ambientale (u.r.a.) deve essere compresa tra il 45% e 60% max, con temperatura ambientale compresa tra 12° e 28° durante e dopo la 
posa. Si consiglia di rivolgersi sempre a personale specializzato per la posa in opera, in particolare su pavimenti con riscaldamento a pannelli 
radianti; in tal caso lo spessore minimo del massetto è di 30 mm (Norma UNI 11371:2007).  

INDICAZIONI DI POSA: Incollata o Flottante 
Posa Incollata: 
Incollaggio mediante collanti epossi-poliuretanici bicomponenti, poliuretanici monocomponenti, silanici monocomponenti. Utilizzare spatola a denti 
triangolari per effettuare l’incollaggio, spalmando uniformemente il collante su tutta la superficie con movimenti circolari. Non è consentita la posa a 
punti e deve essere incollata almeno il 70% della tavola. Per rimuovere dal parquet le macchie di colla non utilizzare alcool o solventi aggressivi, 
per non compromettere la finitura. Si consiglia di effettuare delle prove prima dell’utilizzo di qualsiasi prodotto. Effettuare la rimozione a collante 
fresco. Lasciare adeguato spazio di dilatazione perimetrale. Idoneo anche per la posa su pavimenti riscaldanti (assicurarsi che la serpentina sia 
coperta da almeno cm 3 di massetto, che la temperatura massima della superficie della pavimentazione non superi i 23-24°C e che il riscaldamento 
sia messo in funzione gradualmente secondo lo schema previsto per la posa del parquet – UNI 11371:2017). 
Posa Flottante: 
Questo tipo di prodotto non può essere posato flottante. 

 

CONSERVAZIONE E MANUTENZIONE: Istruzioni per l’uso 
Dopo la posa:  
Controllare l’umidità ambientale poiché il variare delle condizioni ambientali provoca inevitabili deformazioni del pavimento, l’aumento dell’umidità 
nell’ambiente genera una dilatazione del legno. Conservare quindi nell’ambiente con temperatura di 16°- 22° circa e umidità dell’aria compresa tra 
45% e 60% max. 
Una volta posto in opera il pavimento evitare di coprire nel primo periodo in maniera parziale con tappeti e quant’altro.  
Evitare di caricare con grossi pesi concentrati in piccole porzioni di pavimento. 
Nel tempo i raggi ultravioletti possono variare il colore e la tonalità del parquet. 
Lavaggio:  
Detergenti non aggressivi. Consigliato: 
DETERGENTE QUOTIDIANO = ULTRACOAT CLEANER MAPEI 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA = ULTRACOAT POLISH (MATT OPPURE ANTI-SLIP) MAPEI www.mapei.com  
TASSATIVAMENTE NON USARE ALCOOL 
VERIFICARE INTEGRITA’ E CONFORMITA’ DELLA MERCE ALL’ARRIVO. 
NON SI ACCETTANO RECLAMI O CONTESTAZIONI TRASCORSI 8 GIORNI DAL RICEVIMENTO E SU MATERIALE GIA’ POSTO IN OPERA. 
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SCHEDA IDENTIFICATIVA DEL PRODOTTO 
 
 
 

DICHIARAZIONE DELLA MARCATURA CE 
 

Produttore:   Idea Legno Srl 
Descrizione prodotto:  Pavimento prefinito a due strati con incastro maschio/femmina su 4 lati 
Destinazione d’uso:  Ambienti interni con umidità idonea come indicato in precedenza 
 
Il prodotto indicato nella presente “SCHEDA IDENTIFICATIVA PRODOTTO”, è conforme ai requisiti del 
Regolamento Europeo (UE) N. 305/2011 ed alle prescrizioni delle seguenti norme armonizzate: 
Appendice ZA – UNI EN 14342:2005+A1:2008 “Pavimenti in legno – Caratteristiche, valutazione di 
conformità e marcatura” 
 
 

 

12 
MADE IN TUSCANY 

 
ANNO DI MARCATURA CE (secondo la norma UNI EN 14342-2005 + A1-2008) :  2012 

 

Reazione al fuoco Dfl – S1 

Emissione di formaldeide E 1 

Contenuto di pentaclorofenolo < 5ppm 

Massa volumetrica 630  50 kg/m3 

Resistenza a rottura NPD 

Scivolosità NPD 

Conduttività termica 0,16 W/mK 

Durabilità biologica Classe 1 

 
   
                        PER RICEVUTA  
 
                                                                                              _____________________________ 
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